Aufgabe 1:

1.

Geben Sie zwei Graphen an, die jeweils 5 Knoten haben und mindestens
eine negative Kante, sodass der Algorithmus von Dijkstra

(a) die optimale Losung trotz der negativen Kante findet.

(b) die optimale Losung nicht findet.

2. Implementieren Sie den Algorithmus von Dijkstra. Nutzen Sie dabei die
gegebene Vorlage.

Aufgabe 2:

1. Geben Sie einen Beispielgraphen mit 5 Knoten an und zwei Sortierung

der Kanten fiir Bellman-Ford, sodass die Laufzeit des Algorithmus einmal
maximal ist und das andere mal minimal ist. (Fiir beide Beispiele soll der
gleiche Graph verwendet werden)

Betrachten Sie den folgenden Graphen und wenden Sie den Algorithmus
von Bellman-Ford an, starten Sie bei Knoten 1. Die Sorierung der Kanten
ist dabei so, dass eine Kante (v;,v;), mit ¢ < j, vor einer Kante (v;/,v;/),
mit ¢/ < j’ ist, wenn ¢ < ¢’ ist. Wenn ¢ = ¢/, dann muss j < j'.
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